



一家三代爱心接力四十二年

——记邵阳市第五届道德模范杨龙清

肖丁勤

城步苗族自治县五团镇金树村有座湘桂桥,桥那边是广西龙胜各族自治县马堤乡芙蓉村。在这两省边界线上,流传着一家三代照顾智障且患哑疾的“孤儿”42年的感人故事。他和家人,以诚实守信的担当,演绎了一段民族情深的人间大爱。他,就是1月22日被评为全市第五届道德模范的杨龙清。

一份特殊遗嘱

智障且患哑疾的“孤儿”家住广西,没有名字,1958年出生,身体残疾,天生智障。1976年春,他母亲病逝,全村谁也不愿收养他。杨龙清的母亲钟六云乐善好施,是湘桂边界上有名的好心人。“总不能让他饿死吧”,当广西那边的芙蓉村村主任用板车拖着“孤儿”,请求钟六云收养时,看着“孤儿”那双凄楚的眼睛,不忍拒绝的钟六云将他留了下来。

杨龙清仍清楚地记得“孤儿”刚进他家时的情景,“头发长得像野人,衣服脏得像抹布,站不起,坐不下,不能走,不会讲,瘫在地上”。善良的杨家人接纳了“孤儿”,为他理发洗澡,换上干净衣服。

家里多了一个人,钟六云教育大家,一定要把他当亲人!杨龙清的父亲杨进秋白天在乡里打铁,晚上就带各种骨头回家,熬汤给“孤儿”喝,还搀扶着教他走路。钟六云则为他上山寻药,洗衣做饭。杨龙清当时在汀坪乡木材站工作,每次回家都给他按摩腿脚,把自己的衣裤和鞋子拿给他穿,还把自己的房间让给他住。三年的精心照料,“孤儿”终于站起来自己走路

了,全家都乐开了花。为方便称呼,杨家人还给他取了一个响亮的名字——龙奇军,希望他像正常人甚至军人一样健康。

杨进秋夫妇把“孤儿”当亲人,全村皆知。2003年,二老先后去世。临终前,他们反复交待杨龙清:一定要照顾好龙奇军一辈子,对他要有耐心,讲良心。二老剩下最后一口气时都想着龙奇军,杨龙清含泪点头。

三代爱心接力

其实早在1986年,杨进秋、钟六云夫妇就先后双目失明,杨龙清一直在汀坪乡工作,照顾家人的重担大部分落在了年仅13岁的女儿龙美艳身上。当时正读小学三年级的龙美艳选择了辍学回家照顾家人。而在地内心深处,是多么渴望读书,“每次听到学校上课打铃的声音,眼泪总是止不住”。时至如今,杨龙清仍觉得对不住女儿,“姐弟三人中,只有美艳读书最少,做的事最多”。

“13岁的农村妹子能做很多事了,成年男子做的农活,我都做过。”龙美艳说。当时她每天给龙奇军做饭,帮他洗脸,给他换洗衣服,还要学着养猪和种田。在那个艰苦年代,大人当家都不易,何况小孩持家。杨龙清回忆说,有一天他回家,看到女儿和龙奇军各捧着一碗水煮豆角在吃,正疑惑为什么没有煮饭。小美艳说,家里两天前就没有米了。看着空空的米坛,这位坚强的苗家汉子不禁潸然泪下。此后,杨龙清30多元的工资,每月除自己最低的生活开支外,其余全部拿来购买高价米,以保证家里不断粮。

1996年杨龙清从县木材公司下岗了,家庭主要经济来源就像风筝突然断线,顿显拮据。“爸爸去村上讨米,没人愿意给。”经过全家反复商量,决定把龙奇军送到广西芙蓉村公所。送走龙奇军,杨龙清忐忑不安,20多年的艰苦生活都走过来了,现在突然撒手,心里隐隐作痛。天黑时,他去村公所看龙奇军,却是空无一人。他们全家四处寻找,最后在一座桥下的大青石边发现了龙奇军。当时天下着雨,龙奇军全身湿透。此情此景,让杨龙清与龙奇军无法抑制情感,二人抱头痛哭。他当场对龙奇军说:“我们回家,再不分开了。今后再苦再累,也要在一起。”当年,杨龙清承包了村上4亩多公田,并在河边荒滩上垦田种粮。

42年来,杨龙清一家照顾龙奇军不知吃了多少苦,龙奇军也早已深深融入他们家庭,成为他们的亲人。现在的龙奇军面色红润,生活基本能够自理,还能帮忙分担一些家务活。当地政府也让龙奇军享受“五保户”待遇。杨龙清说,“生活在一起久了,是有感情的,早就变成了亲情,而亲情可以包容一切。”

杨龙清传承朴实善良的家风,弘扬无私大爱的美德,在湘桂边界传为美谈。他家多次被评为县镇五好文明家庭,2014年被评为邵阳市“最美家庭”,他把这些荣誉牌匾挂在堂屋中央,让儿女看,让子孙后代看,他要让他们记住:龙奇军永远是自家人!

道德礼赞

武冈机场:正常接收航班起降



1月29日,邵阳武冈机场联络道、停机坪冰面完全消融,15时之后能够正常接收航班起降。目前,AQ1117、AQ1118、CA1391、CA1392、KY8265、KY8266航班都已宣布取消。G52665、G52666航班正常。 吴舟 摄

忠诚履职敢担当 蹄疾步稳谋开局

——访绥宁县委常委、县纪委书记、县监委主任唐远伟

毛超林

“站在新的历史起点,肩负组织重托,一定要忠诚履职,不辱使命。”绥宁县委常委、县纪委书记、县监委主任唐远伟说。

唐远伟表示,下一步绥宁县监委将把监督执纪工作放在“全面从严治党”中来谋划,放在“赢得党心民心、厚植党的执政基础”上来部署,放在营造“山清水秀”的政治生态中来推进;把对党忠诚体现在监督执纪实践中,以问责倒逼尽责,以担当诠释忠诚;增强法治思维、创新思维、底线思维,力促“工作理念、工作方式、工作机制”三融合;对标“打铁就得自身硬”,以严的要求、实的作

风、新的举措,锻造一支“忠诚、干净、担当”的执纪铁军;从严律己,手握戒尺,心存敬畏,时刻牢记“在家者不知有官、在官者不知有家”的古训,依法履职、秉公用权;坚持以人民为中心,把群众反响强烈的突出问题作为第一信号,准确把握和运用“四种形态”,正风肃纪、利剑高悬,以忠诚的政治品格、干净的良好形象、担当的使命感责任迈好开局第一步,书写监委第一篇。



深化监察体制改革
推进全面从严治党

我市7人当选 十三届全国人大代表

本报讯 湖南省第十三届人民代表大会第一次会议于2018年1月29日选举丁小兵等118人为第十三届全国人民代表大会代表。

其中,邵阳当选的代表有7人。他们是(按姓氏笔画为序):朱立锋,向长江,刘小平,刘事青,吴继发,胡美娥(女、苗族),秦爱玲(女、苗族)。(记者 朱杰)

■ 我市调度工人文化宫片区棚改拆迁工作 (2版)

■ 市住建局严管建筑工地扬尘 (3版)

■ 我市部署2018年春运组织保障工作 (3版)

■ 隆回举办猪血丸子制作竞赛 (5版)

本期 导读

从严紧握管党治党尺子 夯实反腐败压倒性态势

——我市党风廉政建设和反腐败工作综述之二

毛超林 马剑敏

2017年全市共立案2020件,同比增长83%;结案1910件,同比增长94%;给予党纪处分1347人,同比增长97%;给予政纪处分580人,同比增长78%;移送司法机关63人,同比增长425%……2017年,全市各级纪检监察机关用实实在在的反腐大数据给老百姓交出了一张优异的反腐成绩单。

盯紧盯牢“关键少数”

突出执纪审查重点

这一年,市纪委从严紧握管党治党的尺子,坚决按照“无禁区、全覆盖、零容忍”的要求,坚持重遏制、强高压、长震慑,加大监督执纪审查力度,打出一记又一记反腐重拳,形成执纪审查的疾风厉势,以惩治腐败的实际成效取信于民。

2017年市纪委进一步加大反腐败力度,把反腐败的重点放在“关键少数”,连打“四虎”,严肃查处了市统计局原党组书记唐红艳、邵东市人大常委会原主任刘细云、市城建投资公司原总经理罗少林、武冈市原正处级干部邓吉文等社会反响大、影响极其恶劣的领导干部严重违纪违法案件,收到了良好的政治效果、法纪效果和社会效果。

重点突出政治审查和落实中央八项规定精神审查。2017年全市严肃查处违反政治纪律和组织纪律的党员干部152人;受理违反村(居)“两委”换届选举问题举报666件,立案129件,给予党纪政纪处分88人,组织处理48人,取消候选人资格71人,移送司法机关9人。严格落实中央八项规定精神,全市共发现违反中央八项规定精神和“四风问题”线索593个,受理举报274件,立案321件,结案308件,处理456人,给予党纪政纪处分

329人,其中移送司法机关10人,追缴违纪资金1046.44万元,通报典型案例206起。

“老虎”露头就打,“苍蝇”乱飞也要拍。全市各级纪检监察机关紧盯拍苍蝇,大力解决发生在群众身边的腐败问题,2017年在扶贫领域共问责党政干部935人,其中党纪政纪处分285人,诫勉谈话98人,约谈319人,批评教育233人,组织处理19人,移送司法机关9人,有力推动查处发生在群众身边的微腐败问题专项工作常态化,充分彰显了市委和市纪委惩治腐败的坚定决心和态度。

保持反腐高压态势

震慑效应不断增强

认真梳理排查问题线索,积极消化腐败存量。2017年,全市各级纪检监察机关共受理信访举报4600件次,市本级受理信访举报951件次。对十八大以来的问题线索进行了全面清理起底。通过梳理排查问题线索,全市共处置了7647件问题线索,初核3428件,立案2020件,其中对县处级领导干部立案20人,对乡科级领导干部立案323人;党政纪处分1839人,涉嫌犯罪被移送司法机关处理63人,挽回经济损失4190.8万元。由于持续夯实高压反腐态势,党纪的震慑力和政策的感召力不断增大,2017年,全市有226名党员干部主动向纪委交代违纪问题。

“反腐败强大的震慑力促使这些有问题的党员领导干部勇敢地迈出了这一步,他们知道,只有主动向组织讲清楚问题才是唯一的出路。”市纪委监委刘南霞说。

(下转八版)

寒冬送温暖

救助特殊困难人群

本报讯 1月29日上午,市民政局和市救助站干部职工上街开展“寒冬送温暖”救助活动,给生活无着的户外流浪人员送去御寒衣物和生活物资。

当天上午,市民政局和市救助站干部职工来到市中心路时,发现一名老人在人行道上乞讨。了解得知,老人来自河南,今年83岁,到邵阳已有10余天。给老人穿上一件新棉衣并询问得知老人愿意回家过年后,救助人员表示将会帮助老人购票返乡。随后,救助人员来到邵水东路延伸段桥梁涵洞下巡查时,发现2名男子在桥梁涵洞下睡觉,救助人员劝导2名男子到站里接受救助,遭到拒绝。最后救助人员给他们送去棉衣、棉被、方便面、矿泉水等生活物资。

当天,市民政局和市救助站干部职工还来到大祥区罗市镇阳光家园残疾人托养中心(这里住着救助站集中托养的24名被救助人员),送去40床棉被、30套棉衣、30双棉鞋、100公斤大米和食用油、苹果等生活物资。

从上年11月27日起,市救助站开展为期四个半月的“寒冬送温暖”专项救助行动。期间,市救助站以桥梁涵洞、繁华地段、在建工地、城乡接合部、废弃厂房等地为巡查重点区域,每天上午8时至晚上24时,不定时安排一个救助小组上街开展主动救助。(伍洁)

菜篮子供应充足

本报讯 连日来,受低温雨雪冰冻天气影响,我市气温骤降,为保障市民菜篮子供应,市商务部门要求各大超市和批发市场加大生活物资供应和储备力度,确保农产品供应充足,全力保障好市民日常生活需要。

目前全市物资储备充足,物价稳定,记者从我市江北蔬菜批发市场了解到,每天至少有800吨以上的蔬菜供应,完全可以满足市民需要。(杨波)